

## 平桥区乡镇公共图书馆开馆

本报讯(刘国启)惠风和畅,万物生机勃勃。4月23日,平桥区举行乡镇公共图书馆开馆仪式。市委常委、统战部副部长宋效忠,市政协副主席周慧超,省政府办公厅秘书处处长朱全民,人民日报、光明日报、河南日报、河南人民广播电台、河南电视台、中国环境报、中华读书报、河南商报等媒体记者出席了开馆仪式。

据悉,平桥区将乡镇公共图书馆建设列入该区2010年“双十工程”,投资2000万元,统一规划、统一图纸、统一标准、统一验收,每个图书馆占地面积不低于3亩,建筑面积860平方米,工程造价110万元,由财政全额出资,内设成人、少儿借阅室,采编室、电子阅览室等。同时,对图书馆实行专业化管理,招聘21名本科学历大学生村官到武汉大学进行图书馆管理专业培训,并纳入事业单位人员管理,有力保障了图书馆的科学管理和高效服务。

同时,该区区委、区政府还号召全区干部为图书馆捐赠一本图书,以丰富馆藏,当天该区各图书馆就收到社会捐书8.6万册。这一惠民工程也带动了社会不同渠道投资发展农民书屋、文化大院和村级文化室建设,形成区、乡、村三级文化服务网络。目前,该区建设农民书屋90个,文化大院3个,村级文化室282个。

截至3月底,在平桥区总馆先期开放的基础上,各乡镇图书馆陆续投入使用,累计办理借阅证6.85万张,借阅人数有30多万人次。得知平桥区这一做法后,文化部原部长王蒙高度评价,并欣然为平桥区公共图书馆题写了馆名。

## 新县“关爱空巢老人志愿服务行动”启动

本报讯(焦汉平)4月22日上午,新县举行“关爱空巢老人志愿服务行动”启动仪式。该行动旨在动员和凝聚更多的社会力量关爱“空巢老人”,奉献爱心、传承文明。

“关爱空巢老人志愿服务行动”是在中央文明办、国家民政部、全国妇联、共青团中央等部门直接指导下开展的一项志愿服务活动。活动以社

区为依托,组织志愿者特别是身体健康的低龄老年志愿者,采取结对帮扶的办法,为高龄空巢老人提供生活照料、心理抚慰、应急救助、健康保健、法律援助等服务,为他们排忧解难。

该县文明办制定工作方案,建立健全志愿者服务网络,多次组织开展了“和谐新县、爱心助老”志愿服务活动。



图为晚会演出现场。

本报记者 马保群 摄

## 欢歌笑语迎茶节

## 百花之声专场文艺晚会激情上演

本报讯(记者 马保群)4月23日晚,信阳第十九届国际茶文化节百花之声专场文艺晚会激情上演。本次晚会由市委宣传部主办,市文化新闻出版局承办,来自商城县、潢川县、固始县、罗山县、光山县的文艺演出团及信阳市豫剧团演员们为茶文化节奉献了一台高水平的文艺演出。省文化厅副厅长郭书城,市人大常委会副主任高曙霞观看了晚会。

整场晚会精彩纷呈,洋溢着节日的喜庆气氛,充分展示了信阳独特的民间民俗文化。独特新颖的舞蹈《固始花挑》拉开了晚会的序幕,激情的独唱《请到我们花乡来》,健康、清新的舞蹈《花伞舞》,激情澎湃的小合唱《快快报名当红军》,奔放、欢快的舞蹈《丰收乐》,各具亮点,婀娜优美的舞姿,悦耳动听的歌声,感人至深。本次晚会不仅有传统的歌舞表演,更有代表民族传统经典的武打折子戏《盗仙草》、民间打击乐《十八番》、民歌表演

着节日的喜庆气氛,充分展示了信阳独特的民间民俗文化。独特新颖的舞蹈《固始花挑》拉开了晚会的序幕,激情的独唱《请到我们花乡来》,健康、清新的舞蹈《花伞舞》,激情澎湃的小合唱《快快报名当红军》,奔放、欢快的舞蹈《丰收乐》,各具亮点,婀娜优美的舞姿,悦耳动听的歌声,感人至深。本次晚会不仅有传统的歌舞表演,更有代表民族传统经典的武打折子戏《盗仙草》、民间打击乐《十八番》、民歌表演

《对花》,节目欢快喜庆,婉转悠扬,妮妮动听;快书《醉酒》台词风趣幽默,构思新颖,舞台表演诙谐滑稽,逗得观众捧腹大笑;魔术《缤纷年代》更以高难度的表演和精彩的节目编排,赢得了观众的阵阵欢呼。由固始县文化广播电视新闻出版局表演的歌舞《扎根亲缘》,更是将现场气氛推向了最高潮。

晚会现场欢声雷动、掌声一片,匠心独运的节目编排,亦真亦幻的场景设计,加之惟妙惟肖的激情演出,给全场观众以极大的视听冲击,打造出一台激情四射、全民共享的信阳文化大餐,同时也为信阳市第十九届国际茶文化节开幕营造出生动、热烈、文明、和谐的文化氛围,大力弘扬了信阳特色文化和茶文化。



图为其鹏茶叶公司负责人(右)正在向本报记者介绍新茶生产情况。本报记者 张超 摄

## 周其鹏:志在高山有机茶

□本报记者 王博 张超

正值映山红染红大别山主峰金剛台的季节,满目舒展芽叶的茶山让周其鹏的心像映山红一样充满火热

激情——尽管今年春茶开采的时间比往年稍晚一些,但还是很好地保证了有机茶的品质。

周其鹏的商城县有机茗茶场就坐落在金剛台自然保护区。站在茶

在建中的360度观景台上,可以看到海拔1584米的大别山主峰金剛台正在云里雾里半遮面,可以感到随风而来的嫩芽茶香沁入心脾,可以偶尔听见竹林中不时传来的阵阵鸟语……

与满目翠绿的茶山形成反差的是,1952年出生的周其鹏头发早已谢顶,他诙谐地说“用自己的青春染绿了茶山”。现在的茶场就是他的祖居,种植茶叶到他已经是第四代传人,有200多年的历史了。在他的记忆里,这里的茶产业从未衰败过。

上世纪80年代实行联产承包责任制时,周其鹏承包了50亩茶山。1997年,周其鹏自费参加国家农业部在浙江省举办的高新农业技术培训班,从外国专家讲课中,他第一次听

到“有机茶”的名字,同时也懂得了有机茶标识的含义,即塔座是无公害食品、塔腰是绿色食品、塔尖是有机食品。同年9月,周其鹏又在杭州参加了为期20天的有机茶培训班,对有机茶的树种、基地、土壤、空气、采制、管理等进行了系统的学习。1998年,“其鹏”茶叶获得河南省首家有机茶认证。

在该茶场的高洁净(无菌)有机茶机制车间,从采摘人员用草木灰净手、到参观人员穿塑料鞋套进车间,都是按照有机茶制作标准严格要求。记者看到,在茶床上的鲜叶色泽鲜亮,质骨柔滑。周其鹏介绍,茶场始建于1982



茶叶专业合作社,每亩茶园可提供用于生产中档条形红茶和低档碎茶的原料3500斤,社员茶园亩均增收700元。

抓市场销售。该区高起点规划“信阳红”红茶生产经营,正式注册了“信阳红”商标,抢占了“信阳红”红茶市场营销的先机。信阳红茶一面世,便展现出广阔的市场前景,产品供不应求。磨盘山红茶生产基地与国内知名茶企业——中茶集团“联姻”,推介“信阳红”红茶系列产品出口创汇。今年,磨盘山红茶生产基地顺利签约短期“红碎茶”1000余吨。仅此一项,当地茶农可增加收入700万元。

中国茶叶流通协会、安徽农业大学、中国农业科学院茶叶研究所、国家茶叶质量监督检验中心、省农业厅的茶叶专家们,在形、色、香、味等方面对“信阳红”红茶给予了高度评价。他们一致认为,“信阳红”红茶外形条索紧细匀整,色泽乌黑油润,香气醇厚持久,汤色红润透亮,口感绵甜厚重,叶底嫩匀柔软,品质优良。信阳作为传统的绿茶产区能生产出红茶,是积极转变观念、开拓创新的结果,相信在信阳人民的共同努力下,“信阳红”红茶一定能走向全国,走向世界。

## 浉河一号双景观豪宅全城热销

浉河一号,紧邻民权大桥、滨河南路,坐拥畅达交通,数分钟尽享城市繁华;银行、医院、学区环绕,醇熟配套礼遇非凡人生;高品质物管24小时贴心服务,生活彰显尊贵;以台地花园为主导的西班牙风情社区,营造出独具层次感、高低错落的园林美态;朝河而建的恢宏建筑群落,为城市精英奉上上一道绝美的水岸生活盛宴。外瞰一线浉河美景,内观西班牙风情园林,书写信阳中央水岸生活尊华。

浉河一号双景观豪宅,77-132平米两房、三房臻品户型,满足不同置业者的多重生活享受。多阳台、飘窗设计不仅可以与西班牙风情园林亲密接触,更让居住者揽尽浉

河美景,在兼顾功能的同时,浉河一号更注重居住的开阔与舒适,精心设计的入户花园,让业主一进门便拥有拥抱自然的舒畅感觉,让每一个空间都凝聚着人性化的设计,豪宅生活,自此开始。

为感谢广大客户一直以来对项目的关注和支持,恭贺信阳茶文化节盛大开幕,浉河一号巨献五重豪礼回馈全城,凡在活动指定时间认购浉河一号住宅,即可享受总价按揭99折优惠,一次性付款98折优惠;更可享受每套住宅有一个平方米只需一元钱的优惠。此外,还有茶文化节晚会门票、价值800元高档茶具及价值200元高档法国红酒等豪礼惠动全城。入主浉河一号,做尊贵生活的奢享者。(胡鸣)

## 全国首个省级检察博物馆在新县落成

(上接第一版)它的建成,为全面、真实地展示河南人民检察制度诞生、发展、完善的曲折经历提供了新的载体,为全省检察机关系统、深入地学习河南人民检察事业波澜壮阔的光荣历史提供了生动教材。

贺恒扬要求,全省检察机关要充分发挥好这个基地的作用,大力培养检察人员良好的职业操守,塑造“忠诚、公正、清廉、文明”的检察职业道德品格;大力传承检察文化,激发广大检察人员强化法律监督、维护公平正义、自觉投身检察事业的责任感和使命感;大力弘扬检察精神,激励广大检察

人员更加坚定地中原经济区建设保驾护航的信心和决心。开馆典礼结束后,省人民检察院检察长蔡宁,省人民检察院原检察长席宝山、李学斌、王尚宇,市长郭瑞民,省人民检察院副检察长贺恒扬等在市检察院检察长刘建国的陪同下,参观了省人民检察博物馆。

开馆典礼由省检察院政治部主任李自民主持。参加典礼的还有省检察院有关内设机构、直属事业单位以及省18个直辖区检察院负责人,信阳市委、市政府和新县县委、县政府等有关方面负责人也应邀参加。

## 那一抹红“信阳红”横空出世

(上接第一版)

自2010年4月我市开始研发红茶以来,在市委、市政府和各产茶县区党委、政府的强力推动下,“信阳红”红茶研发、生产工作进展顺利。目前,浉河区、商城县、潢川县、罗山县、平桥区都已试制出了“信阳红”红茶,并投入批量生产。同时,“信阳红”商标已成功注册。继“信阳红”风暴在北京、郑州掀起之后,还要刮到上海、广州、成都、武汉。

作为信阳茶叶主产区,浉河区高度重视“信阳红”红茶的研发和生产工作,通过“走出去,请进来”等办法成功研发“信阳红”红茶并初步开始规模化生产,呈现出研发生产齐头并进的良好势头。

走出去取经。该区在年初开始进行信阳红茶生产论证之时,即开始选派考察组和技术人员赴安徽、福建两省主要红茶产区进行调研和培训,一方面对外地红茶生产情况进行深入调研,掌握当地红茶生产特点,另一方面培训红茶生产技术人员,学

习红茶生产制作技术。同时购买成套红茶生产技术设备,着手信阳红茶研发和生产等相关事宜。

请进来攻关。该区高薪聘请曾被派往日本从事13年红茶制作的红茶顶级制茶师郑展明先生作为技术指导,主要参与高级信阳红茶研制技术攻关。同时,聘请福建红茶技术人员进行低档信阳红茶开发研究。目前,该区已成功研制“一品红”、“一炮红”、“金俊眉”、“银俊眉”等红茶品种,初步形成了“信阳红”红茶高中低档品种合理搭配的发展格局。

建基地生产。该区十分注重信阳红茶科研和生产基地基础设施建设,投资200余万元在浉河港镇白云村和十三里桥乡磨盘山茶叶专业合作社建成红茶生产基地两个,分别研发不同档次的红茶产品。白云村红茶基地使用夏秋季鲜叶为主要原料,通过分级、萎凋、揉捻、发酵、烘干等制作工艺,生产高档信阳红茶产品;磨盘山红茶基地,使用春采后茶园修剪枝、叶为主要原料,生产中、低档信阳红茶产品。在磨盘山

## 《企业所得税实施条例》解读

2007年3月16日,十届全国人大五次会议通过了新的《企业所得税法》(以下简称新税法),统一了内、外资企业所得税制度,并于2008年1月1日起施行。为确保新税法的顺利实施,2007年11月28日,国务院第197次常务会议审议通过了《企业所得税法实施条例》(以下简称实施条例),对新税法的有关规定做了进一步细化,并与新税法同步施行。

## 一、关于纳税人及纳税义务

新税法规定,企业和其他取得收入的组织为企业所得税的纳税人。为进一步增强新税法的可操作性,明确企业所得税纳税人的范围,实施条例规定,企业、事业单位、社会团体以及其他取得收入的组织为企业所得税的纳税人。按照国际通行做法,新税法将纳税人划分为“居民企业”和“非居民企业”,并分别确定纳税义务。居民企业就其在中国境内和境外取得的所得收入纳税;属于非居民企业的,就其在中国境内取得的收入纳税。同时,为避免重复缴税,规定个人独资企业和合伙企业不缴纳企业所得税,而按个人所得税有关规定缴纳个人所得税。

## 二、关于应税收入的规定

新税法规定,企业以货币形式和非货币形式从各种来源取得的收入,为应税收入。实施条例进一步规定,企业取得收入的货币形式,包括现金、存款、应收账款、应收票据、准备持有至到期的债券投资以及债务的豁免等;企业取得收入的非货币形式,包括固定资产、生物资产、无形资产、股权投资、存货、准备持有至到期的债券投资、劳务以及有关权益等,企业以非货币形式取得的收入,以公允价值确定收入额。同时,实施条例明确了企业各种形式的收入的概念,以及收入实现的确认方法。

## 三、关于企业支出扣除的原则、范围和标准

企业所发生的支出,是否准予在税前扣除以及扣除范围和标准的大小,直接决定着企业应纳税所得额的计算,进而影响企业应纳税额的多少。新税法第八条规定,企业实际发生的与取得收入有关的、合理的支出,包括成本、费用、税金、损失和其他支出,准予在

计算应纳税所得额时扣除。为进一步明确企业支出准予税前扣除的基本原则,实施条例规定,准予企业税前扣除的与取得收入有关的支出是指与取得收入直接相关的支出,合理的支出是指符合生产经营活动常规,应当计入当期损益或者有关资产成本的必要和正常的支出。在此基础上,实施条例对企业支出扣除的具体范围和标准,主要作了以下具体规定:

1.明确了工资薪金支出的税前扣除。原税法对内资企业的工资薪金支出扣除实行计税工资制度,对外资企业实行据实扣除制度,这是造成内资、外资企业税负不均的重要原因之一。实施条例统一了企业的工资薪金支出税前扣除政策,规定企业发生的合理的工资薪金支出,准予扣除。

2.具体规定了职工福利费、职工工会经费、职工教育经费的税前扣除。原税法对职工福利费、职工工会经费、职工教育经费支出,分别按照计税工资总额的14%、2%、2.5%计算扣除。考虑到计税工资已经放开,实施条例将“计税工资总额”调整为“工资薪金总额”,扣除额也就相应提高,因此实施条例维持了上述三项费用的原扣除比例不变。但考虑到鼓励企业加强职工教育投入的需要,实施条例规定,除国务院财政、税务主管部门另有规定外,企业发生的职工教育经费支出,不超过工资薪金总额2.5%的部分,准予扣除;超过部分,准予在以后纳税年度结转扣除。

3.调整了业务招待费的税前扣除。原税法对内资、外资企业业务招待费支出实行按销售收入的一定比例限额扣除。考虑到商业招待和个人消费之间难以区分,实施条例规定,企业发生的与生产经营活动有关的业务招待费支出,按照发生额的60%扣除,但最高不得超过当年销售(营业)收入的5%。

4.统一了广告费和业务宣传费的税前扣除。关于企业发生的广告费和业务宣传费支出的税前扣除,原税法对内资企业实行的是根据不同行业而有不同的比例限制,对外资企业则没有限制。实施条例统一了企业的广告费和业务宣传费支出税前扣除政策,同时,考虑到部分行业和企业广告费和业务宣传费发生情况较为特殊,实施条例规定,除国务院财政、税务主管部门另有规定外,广告费和业务宣传费支出不超过当年销售(营业)收入15%的部分,准予扣除;超过部分,准予在

以后纳税年度结转扣除。

5.明确公益性捐赠支出扣除的范围和条件。新税法第九条规定,企业发生的公益性捐赠支出,在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除。为增强新税法的可操作性,实施条例对公益性捐赠作了界定,公益性捐赠是指企业通过公益性社会团体或者县级以上人民政府及其部门,用于《中华人民共和国公益事业捐赠法》规定的公益事业的捐赠。同时明确规定了公益性社会团体的范围和条件。

## 四、税收优惠的具体内容及方式

实施条例对新税法规定的税收优惠的范围和办法作了进一步明确,主要包括:

1.关于扶持农、林、牧、渔业发展的优惠。新税法第二十七条规定,企业从事农、林、牧、渔业项目的所得可以免征、减征企业所得税。实施条例据此明确,一是企业从事下列项目的所得,免征企业所得税:①蔬菜、谷物、薯类、油料、豆类、棉花、麻类、糖料、水果、坚果的种植;②农作物新品种的选育;③中药材的种植;④林木的培育和种植;⑤牲畜、家禽的饲养;⑥林产品的采集;⑦灌溉、农产品初加工、兽医、农技推广、农机作业和维修等农、林、牧、渔服务业项目;⑧远洋捕捞。二是企业从事下列项目的所得,减半征收企业所得税:①花卉、茶以及其他饮料作物和香料作物的种植;②海水养殖、内陆养殖。

2.关于鼓励基础设施建设的优惠。新税法第二十七条规定,企业从事国家重点扶持的公共基础设施项目投资经营的所得可以免征、减征企业所得税。实施条例据此明确,企业从事《公共基础设施项目企业所得税优惠目录》规定的港口码头、机场、铁路、公路、城市轨道交通、电力、水利等项目投资经营的所得,自项目取得第一笔生产经营收入所属纳税年度起,给予“三免三减半”的优惠。

3.关于支持环境保护、节能节水、安全生产的优惠。新税法第二十七条规定,企业从事符合条件的环境保护、节能节水项目的所得可以免征、减征企业所得税。实施条例据此明确,企业从事公共污水处理、公共垃圾处理、沼气综合开发利用、节能技术改造、海水淡化等项目的所得,自项目取得第一笔生产经营收入的

纳税年度起,给予三免三减半的优惠。

新税法第三十三条规定,企业综合利用资源,生产符合国家产业政策规定的产品所取得的收入,可以在计算应纳税所得额时减计收入。实施条例据此明确,企业以《资源综合利用企业所得税优惠目录》规定的资源作为主要原材料并符合规定比例,生产国家非限制和禁止并符合国家和行业相关标准的产品取得的收入,减按90%计入收入总额。

新税法第三十四条规定,企业购置用于环境保护、节能节水、安全生产等专用设备的投资额,可以按一定比例实行税额抵免。实施条例据此明确,企业购置并实际使用《环境保护专用设备企业所得税优惠目录》、《节能节水专用设备企业所得税优惠目录》和《安全生产专用设备企业所得税优惠目录》规定的环境保护、节能节水、安全生产等专用设备的,该专用设备的投资额的10%可以从企业当年的应纳税额中抵免;当年不足抵免的,可以在以后5个纳税年度结转抵免。

## 五、关于小型微利企业和高新技术企业的界定

新税法第二十八条规定,符合条件的小型微利企业,减按20%的税率征收企业所得税。借鉴国际通行做法,按照便于征管的原则,实施条例规定了小型微利企业的标准:工业企业,年度应纳税所得额不超过30万元,从业人数不超过100人,资产总额不超过3000万元;其他企业,年度应纳税所得额不超过30万元,从业人数不超过80人,资产总额不超过1000万元。与原优惠政策(内资企业年应纳税所得额3万元以下的减按18%的税率征税,3万元至10万元的减按27%的税率征税)相比,优惠范围扩大,优惠力度也有较大幅度提高。

新税法第二十八条规定,国家需要重点扶持的高新技术企业,减按15%的税率征收企业所得税。实施条例将高新技术企业界定范围,由原来按高新技术企业产品划分改为按高新技术领域划分,以解决原政策执行中产品列举不全、覆盖面偏窄、前瞻性欠缺等问题。具体的高新技术领域范围和高新技术企业认定管理办法由国务院科技、财政、税务主管部门会同国务院有关部门制订,报国务院批准后公布施行。新税法及实施条例中关于高新技术企业的税收优惠进一步强化了对企业研发投入比例的考核,重点向自主创新型企业倾斜。

## 声明

兹有潢川县豫南变压器有

限公司营业执照正本(证号:4130242000307)因不慎丢失,特声明作废。

## 声明

兹有固始安信电梯有限公司营业执照正本(证号:41152500002215),组织机构代码正本(记号:69996891-1),因不慎丢失,特声明作废。

## 金山陵园

风水绝佳  
永久合法  
免费接送

电话:3512777